

我市迎来返程客流高峰

● 公路客运：未受收费公路小客车免费通行影响
● 铁路客运：火车站售票窗口变成“取票窗口”

□晚报记者 牛思光

本报讯 “春节后，公路客流增加是从正月初四（2月13日）开始，我站从那一天起至今，每天发送旅客均超万人，正月初六（2月15日）当天出行的旅客突破15000余人次，今天（正月初七）预计客流仍将在1万人次以上。”2月16日上午，周口客运中心站相关负责人告诉记者，虽然蛇年春节收费公路小客车实行免费通行政策，但对公路客运影响不大。与此同时，由于铁路电话订票和网络购票的普及，造成周口火车站售票窗口变成“取票窗口”。据周口火车站有关负责人介绍，正月初六当日，该站发送旅客突破3000人次。

公路客运量持续上升

未受收费公路小客车免费通行影响

由于2月16日人们就要正式上班，从2月13日起，我市各汽车站迎来了节后旅客出行高峰。

2月16日上午，在周口客运中心站候车厅，记者看到进出旅客较春运前有所增加，车站内秩序正常。据周口客运中心站相关负责人介绍，今年节后客流量高于去年同期，从2月13日开始，客流量就大幅增加，当日客流量突破1万人次，比2012年节后客流高峰首日高出2000余人次。截至目前，该站客流最高峰出



农民工排队进站 新华社发

现在2月15日，当天，该站运送旅客15493人次，增加加班客车65辆。由于准备充分，该站还没有出现旅客滞留现象。

据了解，周口客运中心站的售票窗口目前全部开放，以减少旅客等待的时间。据统计，该站发往省外的旅客流向主要是北京、上海、广州、义乌、杭州等10多个大中城市；发

往省内的旅客流向主要集中在郑州、南阳、开封等城市。

蛇年春节前，有关部门预测春节期间实行的收费公路小型客车免费通行的政策，可能会对公路客运造成影响。但从记者调查的情况来看，周口市区各汽车站较去年同期相比，今年各汽车站的客流量都有一定幅度的增加，

春节期间期间收费公路小客车的免费通行，并未对公路客运产生较大影响。

受电话、网络购票影响

火车站售票窗口变成“取票窗口”

2月16日9时许，在周口火车站广场，记者看到火车站售票厅内没有排队购票的长队，只有一些旅客正在办理取票手续。

由于今年火车票电话订票、网络购票预售期提前20天，火车票的售卖主要集中在电话订票和网络购票上，春节前，周口火车站售票窗口就经常出现无票可售的状况。据了解，今年电话订票、网络购票对传统铁路售票形式带来不小影响，一位铁路工作人员表示：“人们春运期间购买火车票的方式有了很大变化，现在，周口火车站售票窗口已基本变成‘取票窗口’了。”

据悉，为满足节后农民工返程需求，除正常开行的周口至北京、周口至广州两列旅客列车外，我市还加开了一列周口至广州的L466临时列车，该临时列车将一直开行到3月6日。记者了解到，周口火车站从2月13日开始，客流开始明显上升，截至目前，客流最高峰出现在2月15日，当天，该站共发送旅客3056人次。预计2月16日，该站将发送旅客达2600人次。接下来的一周时间内，周口火车站的客流量会一直处于高位运行状态，客流高峰将持续到2月25日以后。



春节期间非法采砂 水政迅速出击严打

2月14日，农历正月初五，俗称“破五”节。当天，我市一些市民抱着侥幸心理，在西华县、商水县、川汇区、淮阳县、项城市境内的沙颍河河道内非法采砂。接到群众举报后，当日，我市市、县两级水政监察部门迅速出击，共出动执法人员200余人，销毁非法采砂机具50余套，暂扣非法采砂船只23条。图为水政监察执法人员怒砸采砂船。

晚报记者 张劲松 摄 线索提供 刘会见

我市各景区接待游客 236 万人次

□晚报记者 张燕

本报讯 今年春节黄金周期间，我市旅游业迎来了“开门红”，旅游接待再创历史新高。2月16日，记者从市旅游局获悉，全市各景区共接待游客236.74万人次，同比增长26%，全市旅游综合收入1948.32万元，同比增长8.1%。春节黄金周期间，周口旅游安全无事故，无发生游客投诉现象。

据了解，淮阳太昊陵景区、鹿邑老子故里旅游区、周口关帝庙等我市传统文化景点，依然是游客出游的热点。其中，我市纳入2013年春节黄金周全省预报的淮阳县太昊陵景区，春节期间共接待游客与香客145.76万人次（游客即指常驻地离景区10公里以上或滞留景区6小时以上），较上年增长10.5%，门票收入432.4万元，较上年增长

6%；鹿邑老子故里旅游区接待51万人次，较上年增长15.9%，综合收入461万元，较上年增长8.4%；周口关帝庙接待6万人次，门票收入56万元。尚未纳入全省旅游统计的项城南顿故城、西华女娲城、扶沟吉鸿昌将军纪念馆等景区也都迎来游客高潮。

近年来，我市在旅游景区建设、宣传促销、行业管理方面加大了工作力度，“一区三圣地”的建设步伐进一步加快，周口旅游的知名度和美誉度不断提升。今年春节黄金周之前，市旅游局深入我市旅游景区、星级饭店和旅行社等地进行了检查和督导，并联合有关单位开展了“我回老家过大年，欢乐祥和庆团圆”拍客大赛活动，引导社会民众就近旅游，用镜头记录周口美景。加上我市今年春节期间天气晴好、庙会民俗活动异彩纷呈，吸引了广大市民和群众外出旅游。

全市未发生重特大刑事案件

□晚报记者 朱东一
通讯员 郁发顺 徐东林

本报讯 2月16日，记者从我市公安机关了解到，今年春节期间，全市未发生一起命案和重特大刑事案件，未发生重特大治安、交通、火灾事故，确保全市广大人民群众在平安、祥和的环境中欢度新春佳节。

春节期间，全市公安机关积极会同有关部门，全力做好保畅通和社会稳定工作，努力避免人员伤亡和减少财产损失。刑侦部门对春节期间侵财犯罪活动多发和节日期间在逃人员可能回家过年的有利时机，加大打

击力度，消除了一批治安隐患，遏制了刑事案件的发生。治安、特警、武警加强对案件易发区域、繁华路段和街面等部位的治安巡逻和盘查，确保了社会面治安平稳。交警部门针对小型汽车免收高速公路通行费的实际情况，加大路面执勤密度，确保了市区、旅游景点和出入城口交通顺畅；同时着力强化对繁华商圈、重点区域和路段的交通管控，依法整治酒驾、“三超一疲劳”等交通违法行为。消防部门加强公共场所的消防安全检查，督促整改了一批安全隐患，参与抢险救援28(人)次，及时扑灭火灾10起，全市未发生人员伤亡的火灾事故。